

贵的鼻子骂。

张德贵被姜建洋骂得莫名其妙：“我说姜建洋，你咋乱骂人？我收谁的摊了？”

“装什么糊涂，局长大人！”姜建洋冷笑道，“谁不知道你女婿在城管局，肯定是你指使他把冯师傅的摊给收了！”

张德贵一愣：“老冯的修鞋摊让城管给收了？”

姜建洋又是一阵冷笑：“装，你就装吧！”

张德贵强压住怒火，当即拨通了何归生的手机：“是你们把前大街老冯的修鞋摊给收了吗？”何归生在电话里说：“爸，是我让人把他摊收掉的，谁让他伙同姜建洋惹您生气，再说他那个摊摆在前大街也确实影响市容……”

“放屁！”张德贵怒不可遏，冲着话筒吼道，“你马上把老冯的摊给我拉回来，少一个钉子，我就没你这个女婿！”

“张德贵！”看到张德贵这个样子，姜建洋知道自己搞错了，有点不好意思，“我以为……”

“哼，你把我给看扁了，怎么说我也是个国家干部！”张德贵道，“我对不起老冯，我去给他道歉！”

张德贵和姜建洋赶到前大街，发现冯师傅正缩在街角，左胳膊上擦了一大片，淤出了血，手里紧紧抱着一双皮鞋，看到张德贵他们走过来，急忙拄着拐杖站起来，弓着腰，毕恭毕敬地说：“张局长，昨天是我太不懂规矩，惹您生气了，您大人有大量，千万别跟我计较，我听老姜说，您女婿……您可千万别让人收我的摊，我是个瘸子，干不了别的，摆这个摊快三十年了，老婆子又长年有病，求，求您……这是您的鞋，我修好了，他们要没收，我哪能让他们收客人的东西，就硬拽了下来，还摔了一跤……”

看着冯师傅这个样子，张德贵感到一阵心酸：“老冯，我真没让人收你的摊，是一些自以为是的人办的混账事，不过终究是我拖累了

你，对不住啊，老哥！我已经让他们把你的摊给送回来了！”

一旁的姜建洋拍了拍胸脯，也保证道：“你放心吧，有张德贵和我给你撑腰呢。”

正说着，何归生让人把冯师傅的摊送了回来，张德贵和姜建洋急忙帮他把摊摆好。张德贵摆起那副棋盘，然后紧紧握着冯师傅的手说：“老冯，从今以后我天天到你这里下棋，看谁再敢收你的摊！”

## 诗话闫同象棋赛

□文/张辰国

今年3月22日，是农历二月十八，正逢鹿泉市闫同村庙会。上午，春风送暖，阳光明媚，村东，学校门口广场一张张桌椅成对排放，近百名棋手喧闹若市。九时，随着市体育局长梁秀江一声令下，第二届“九团闫同杯”象棋赛正式开枰。只听，一片静寂中“啪啪”的落子声清脆悦耳。但见，一盘结束后有人欢喜有人忧。下午，该市轧钢厂陈幸民笑到最后，头戴桂冠，驻鹿国储133处齐爱军、中落凌村贾建生名列二、三。赛罢颁奖后，该村支书张秋来说，象棋是国粹，是群众性项目，为传统庙会注入了新的生气和活力，是培育休闲新区、幸福鹿泉的一道亮丽风景。现将见闻付于诗话，以飨棋迷朋友。

## 春光里

村西小庙里，  
香火烧得旺，  
多是妇女们忙。  
村东校园外，  
棋赛真紧张，  
老少各不相让。  
本村的家门口不怕丢人现眼，  
16名小学生也敢上阵挑战；  
外村的蜂拥而来有杀有看，  
背后站着的都是高参？  
城里的小青年身手不凡，  
下乡来哪个不想露脸？

唉呀呀，闫同村可是  
赔本赚吆喝，搭起台子  
尽让外乡人登台亮相  
——风光领奖！

## 耄耋颂

走子如飞少年时，  
意气风发从不悔。  
举步维艰方深思，  
余生还能赢几回？

## 爷孙乐

日出马能顶俩，  
今朝老夫又争霸。  
不料自家小孙子，  
竟敢马后炮来打。  
从来大意失荆州，  
至此小心已难下。  
脸红不为一局输，  
心喜棋童正长大。

## 棋讯

### 上涌村象棋队赴柬埔寨交流棋艺

5月4日，勒流镇上涌象棋队一行12人，应柬埔寨奥林匹克运动会委员、柬埔寨体育基金会副会长、柬埔寨棋联总会会长冯利发先生的邀请，前往柬埔寨开展中国象棋交流赛。

据了解，祖籍顺德大良的冯利发是柬埔寨著名的企业家和社会活动家。去年，在广州举行的第十六届亚洲运动会中，他作为第十六届亚洲运动会象棋竞赛项目技术官员出席盛会。同时，由其率领的柬埔寨国家中国象棋代表队首次征战亚运会，并且取得了辉煌的成绩。亚运会期间，他应邀回到家乡顺德，并与勒流上涌象棋队的队友交流了棋艺，感叹上涌象棋队“功夫厉害”。同时，他还与顺德棋类协会副会长孔广锡交流了“过宫炮”，被其精湛的棋艺所折服。当时，冯利发先生就口头表示要邀请孔广锡以及上涌象棋队的高手到柬埔寨作客并交流棋艺。